Aufgabe 1978 5b: 4 P

Die Figur aus Aufgabe 5a rotiert 1. um die x-Achse und 2. um die y-Achse.
In welchem Verha&ltnis stehen die Rauminhalte beider Rotationsk&rper?

(Geben Sie das Verhéltnis in der Form V, : Vy =1:___an)
Losung 1978 5b:

1. Berechnung des Kegelvolumens VKe;

T
Vmezg'rzz'hz
VKe:E.32.3

3
V. =*.9.3

Ke 3
V. =9ncm’

2. Berechnung_des Kegelstumpfvolumens VKeSt;

_ T 2 2
VKeSt_g'hl'(rl +r1'r2+r2)

Voo :%-5-(?,52+?,5-3+32)

Vi = 27-(56,25+22,5+9)
Vo, = 27-87,75
Vi oer = 175,51 ¢cm’




Losung 1978 5b:

3. Berechnung des Rotationskirpervolumens Vx;
Vx = VKE +V

Kest

\, =97 +175,57
V, =184,51cm’

4. Berechnung_des Kegelvolumens VKE;
m

Vie :§'r22'h2

V., =2.6%-4,5
3

V., =2.36-4,5
3

V. =54ncm’

5. Berechnung des Kegelstumpfvolumens VKest;

_T 2 2
VKeSt_E'hl'(rl +I'1-I'2+I'2)

bl
VKeSt = § :

Vi = 7-(81+54 +36)
V. . =171ncm?

KeSt

3-(92+9-6+62)




Losung 1978 5b:

~

6. Berechnung_des Rotationskirpervolumens Vvi
Vs-' = Vie + Vicest

V, =541 +171n

V, =225ncm’

=0 —
[§]

H N Wbk 01 N @

HD' e i ey

O e

Z. Berechnung_des Volumenverhdltnisses:

V, :V, =184,57 :225n
V, :V, =184,5:225
V1V, =1:1,22




